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GAZDASÁG PERKYBEN 

A fenntarthatóság és az önellátás felé vezető úton járó, saját feldolgozó kapacitásokkal rendelkező 

kecskefarm  

 

Alapadatok:  

Név: Kateřina Křížová 

Elhelyezkedés: Perky - Častrov, Csehország 

Terület mérete: 11 ha  

Alapítás éve: nem ismert 

Fő termékek: kecskék, kecsketej, sajt, joghurt  

Web / Facebook / Twitter: nem releváns 

Kateřina számára számos tényező bizonyult motiválónak, amikor mezőgazdasági vállalkozása elindítása 

mellett döntött. Bármerre is járt élete során, nagyapja paraszti öröksége mindig visszacsábította a földhöz, 

a gazdálkodáshoz, az állattartáshoz. Ez a világ számára a kalandot és a természettel való közvetlen 

kapcsolatot jelenti, és bár időnként megtapasztalja, milyen is harcolni az elemekkel, a végtelen szabadságot, 

amit ez az életmód jelent, nem tudná feladni. Hosszú ideig lótenyésztéssel foglalkozott, első kecskéjét pedig 

egyik ügyfelétől kapta ajándékba, cserébe azért, hogy problémás lovát a lószállítóba segítette. Ehhez a 

nőstényhez aztán, szintén ajándékként, egy hím példányt kapott, szintén egy ismerőstől, aki a sajnálta az 

állatot vágóhídra küldeni. Később gidákat is kapott, valamint kecsketejet, amit sajttá próbált feldolgozni. 

Mivel sem a sajt, sem a tej nem hordozta a rettegett kecske-ízt vagy szagot, környezetében elnyerte 

mindenki tetszését, mindez pedig arra inspirálta, hogy bővítse az állományt. A nőstény egyedeket 

megtartották, és további hímet, valamint 15 fiatal állatot szereztek be egy környékbeli farmról. 

Ekkora állománnyal logikus lépésnek bizonyult egy kecskefarm elindítása. Kateřina csökkentette a 

gazdaság lóállományát, csak saját lovát, illetve egy pónit megtartva. Mivel két gyermek édesanyja, számára 

a gazdaság azt a pozitív hozadékot is jelenti, hogy idejét maga tudja beosztani, annak megfelelően, hogy a 

gyerekeket el tudja látni. Betegség esetén nem probléma a gyerekeket otthon tartani. E tekintetben a 

mezőgazdaság meglehetősen rugalmas ágazatnak számít.  

A gazdaság fő tevékenységek a kecsketej előállítása, melyet helyben sajttá, kefirré és joghurttá dolgoznak 

fel. 11 hektárnyi réttel rendelkeznek, melyről saját használatra szénát takarítanak be. Egy-egy jó évben a 

betakarított széna akár a gazdaság teljes ömlesztett takarmány szükségletét is fedezni tudja. Ehhez 

összességében 100 körbálára van szükségük. A mező felét fűfélék borítják, ezen a területen a hozam az 

állandó gyephez képest akár 50%-kal is nagyobb lehet. Egy ha területet egyáltalán nem kaszálnak, hanem 

legelőként hasznosítanak. 

A gazdaság az Anglo –Núbiai kecske tenyésztésére specializálódik, elsősorban tejtermelés, valamint 

tenyészállatok előállítása céljából. A fiatal hím egyedek egy részét húsukért értékesítik, más részüket saját 

fogyasztásra megtartják. Jelenleg összesen 40 kecskét, valamint tenyésztési célra 2 hím kecskét tartanak a 

gazdaságban. 

A gazdaság nem tagja egyetlen mezőgazdasági szervezetnek sem. Családi gazdaságként üzemel, amelynek 

fenntartásában valamennyi családtag részt vesz. Szoros együttműködést tartanak fenn a szomszédos bio-

gazdasággal, amit 3 ha terület kaszálásért cserébe szénával látnak el. A – szintén a bio-gazdaság által 

üzemeltett – panzió számára pedig tejet, joghurtot és sajtot biztosítanak. A jól működő együttműködés 

keretében a kecskefarm számára a panzió outlet értékesítési pontot jelent, a panzió vendégei pedig friss 
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kecskesajthoz és joghurthoz jutnak, ami mára már bizonyítottan hozzájárul, hogy rendszeres látogatóként 

visszatérjenek.   

A kecskefarmon egy kicsi tejgazdaság is üzemel, ahol sajtot, kefírt, joghurtot és túrót állítanak elő. Az 

előállított tejtermékek a szomszédos gazdaság panziójában, valamint egy Pelhřimovban található boltban 

kerülnek értékesítésre. Ezen kívül, a megmaradó termékeket közvetlenül a gazdaságból értékesítik. Semmit 

nem dobnak el, még a tejsavó is hasznosításra kerül olyan módon, hogy rikottává dolgozzák fel, vagy a 

kecskék ellátásában hasznosítják.   

Legnagyobb befektetéseik között egy traktort, egy szénatároló csarnokot, valamint egy kültéri fejőrésszel 

ellátott kis tejüzemet tartanak nyilván. Ezek közül a szénatároló csarnok, valamint a kültéri fejőrésszel 

ellátott tejüzem a Vidékfejlesztési Program keretében kapott támogatást. 

A gazdálkodó, aki a természetre, mint partnerére tekint, meg kell, hogy becsülje e partnerséget. Ügyelnie 

kell arra, hogy gazdálkodás közben ne csak elvegyen, de vissza is adjon. Bár a gazdaság nem minősített 

biogazdaság, mégis gondosan ügyel a természetre. A családtagok faültetésekkel gazdagítják a környezetet, 

nem használnak műtrágyákat, a tejüzemben pedig kizárólag ökológiai szempontból megfelelő higiéniai 

eljárásokat alkalmaznak. Az előállított termékeik (tej, joghurt és kefír) mind visszaváltható üveg 

csomagolásban, a sajt, a túró és a különböző kenyérre kenhető krémek biológiailag lebomló műanyag 

dobozokban kerülnek értékesítésre. 

Kateřina tervei között a gazdaság ökológiai gazdálkodásra való átállítása szerepel, mellyel elsődlegesen 

állatai jólétét kívánja biztosítani. A kecskék számára nagyobb istálló megépítését, valamint egy elektromos 

és halkabb etetőkocsi beszerzését tervezi. További tervei a gazdaság méretének növelésére, újabb 

faültetések megvalósítására irányulnak. Ezzel összefüggésben növelni szeretné a legelő területét, és valódi 

önellátást szeretne megvalósítani a szénatermelés vonatkozásában. Húsz év távlatában a gazdaságot mint 

teljesen önellátó, minden területen független (beleértve az energiatermelést is) egységként vizionálja, amely 

ökológiai gazdálkodást folytat, a helyi természeti és éghajlati adottságoknak megfelelően. 

Fényképek:  
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